_
)
S

YA 1SN el

Vers: 001-200610

Spikpistol
Spikerpistol
Naulain

Modell/Malli: S-90D

Nr/Nro: 30-8959

A%

™\
)

; l] - 13] o bl e

N

)
D

/\
>

N

S
[ II'®




SE

Spikpistol APLUS S-90D. Kraftig modell for grovre spikning t.ex. byggnadssnickerier.
Varning!

« Hall aldrig en hand eller ndgon annan kroppsdel inom verktygets utskjutningsomrade nér det
ar anslutet till tryckluftsledningen.

» Rikta aldrig verktyget mot ndgon annan person eller djur.

* Lek inte med verktyget.

* Tryck aldrig in avtryckaren om inte verktygsnosen ér riktad mot arbetsstycket.
* Hantera alltid verktyget varsamt.

« Tryck aldrig in avtryckaren eller utlds sékringssparren under tiden som du laddar verktyget.
For sdkerhets skull folj dven dessa instruktioner

* Kom ihég att verktyget inte &r ndgon leksak utan ett verktyg. Lek inte med det.
* Anvind verktyget endast pa avsett sétt.

* Anvind aldrig verktyget pa ett sadant sétt att det riktas mot dig sjilv eller ndgon annan inom
arbetsomradet.

* Anvénd inte verktyget som hammare.

* Bir verktyget med fattning om kolven, inte i luftslangen.
» Bir aldrig verktyget med intryckt avtryckare.

+  Andra inte verktyget fran originalutforande.

*  Var alltid medveten om att missbruk och felaktig hantering av det hér verktyget kan skada
dig sjélv och andra.

» Fixera/tejpa aldrig fast sdkringssparr och/eller avtryckare i aktiverat ldge.
+ Lamna aldrig ett verktyg, som &r kopplat till luftslang, utan uppsikt.
* Anvind inte det hir verktyget om det inte 4r forsett med ldsbar varningsdekal.

» Fortsitt inte att anvinda ett verktyg som lacker luft eller inte fungerar riktigt. Kontakta oss
istdllet om ditt verktyg fortfarande inte fungerar riktigt.

» Hall vid anvéndning verktyget pa ett sddant sitt att inga skador kan uppsté pa huvud
eller kropp om verktygets rekyl okar i styrka pa grund av tryckfall eller harda stéllen i
arbetsstycket.

» Spika inte for nédra kanten pé arbetsstycket. Spiken kan passera genom arbetsstycket och
valla skador.

+ Koppla fran tryckluften fore transport av verktyget.
* Kontrollera ofta att bdde avtryckare och sdkringssparr fungerar korrekt.

* Tainte isdr ndgon del av verktyget, framfor allt inte sdkringsspéarren (for
kontaktutldsningen).

* GOor inga provisoriska lagningar utan rétt utrustning.
*  Undvik att forsvaga képhalvorna genom gravering etc.

» Tareda pa var elledningar etc. gér i viggar, golv och tak innan du borjar anvinda
spikpistolen.



Tryckluftstillforsel och kopplingar

Varning! For att forhindra olycksfall pa grund av oavsiktlig utlosning av arbetsmoment skall
operatoren alltid koppla frén tryckluften:

Fore justering

Vid vard av verktyg

Vid borttagning av fastdon som har fastnat
Nér verktyget ej anvdnds

Vid forflyttning till annat arbetsomrade

Varning!

Anvind endast komprimerad luft som drivkalla for pneumatiskt drivna verktyg. Anvénd inte
syre och brinnbara gaser som drivkraft eftersom blandningen da kan explodera och valla
skador.

Anvind inte gaser i behallare eller tryckluftsystem dér lufttrycket kan 6verstiga 8 bar
eftersom verktyget da kan explodera och valla skador.

Kompressorer maste ha tillrdcklig kapacitet for att sékerstilla tillrdcklig tryckluft och
luftflode for avsedd anvindning. Tryckfall i systemet kan minska verktygets drivkraft. Se
”Tekniska data” for instéllning av korrekt tryck for verktyget ifraga.

Tryckluftsledningar for industriellt bruk bor 1aggas med lutning med den hogsta punkten
ndrmast kompressorn. Litt dtkomliga vattenavskiljare bor installeras pa de 1dgst belagna
punkterna. Vattenavskiljarna bor tommas minst en gdng om dagen eller vid behov
oftare. Smuts och vatten i tryckluftledningarna &r de huvudsakliga orsakerna till slitage i
pneumatiskt drivna verktyg.

Anslutningarna for verktygen bor forses med en reduceringsventil med vattenavskiljare
direkt vid sjédlva anslutningspunkten. Ett filter hjdlper till med att ge max. effekt och
minimera slitaget. Filtret maste ha tillracklig flodeskapacitet for avsedd monteringsplats for
resp. anslutningspunkt. Filtret maste hallas rent for att kunna leverera ren tryckluft for resp.
verktyg. Se tillverkarens instruktioner for korrekt filterskotsel. Ett smutsigt och igentdppt
filter resulterar i tryckfall som minskar verktygets effekt.

Tryckregulatorn méste kunna stillas in frén 0 till 8 bar.

Luftslangarna bor téla minst 10,5 bar arbetstryck eller 150 % av det maximala lufttryck
som systemet skulle kunna ge. Matarslangen bor ha snabbkoppling for snabb lossning frén
nippeln pé verktyget.

Se till att den tryckluft som levereras till verktyget inte dverskrider max. tillatet arbetstryck
(8,0 bar). Still i borjan matartrycket pa ldgsta rekommenderade arbetstryck, se ”Tekniska
data”.

Kontrollera att verktyget fungerar korrekt genom att sitta pistolnosen mot en trabit och
trycka pa avtryckaren en eller tva ganger.



Smorjning

Obs! Smoérj med nagra droppar olja i luftanslutningen innan verktyget anvinds forsta gdngen.

For biésta effekt krivs regelbunden men mattlig smorjning. Olja som infors i ledningarna
smorjer inre komponenter. Anvind inte skéljolja eller tillsatser eftersom sadana smorjmedel
ger snabbare slitage pa verktygets packningar och gummikuddar, vilket ger sdmre effekt och
kréver mer vérd.

Om inte dimsmdrjare anvinds for tryckluften fyller man pa olja i verktygets tryckluftsnippel
en eller tva ganger per dag. Det behdvs bara nagra droppar olja (1-2 st.) per gang. For
mycket olja hopar sig inne i ledningen och syns nér man sldpper ut luft.

Anvandning i kyla

Vid kall véderlek i ndrheten av eller under 0° C kan fukten i ledningarna frysa och stora
funktionen. Vi rekommenderar anviandning av luftsmoérjare eller permanent frostskydd
(etylenglykol) som smorjmedel. Obs. For att forhindra frost- eller isbildning pa verktygets
ventiler och mekanismer, vilket kan leda till att verktyget fungerar felaktigt, bor man
undvika att forvara verktyget pa ett kallt stille.

Sdkerhetsforeskrifter vid laddning

Vid laddning av verktyget:

)
2)
3)

hall aldrig en hand eller ndgon annan kroppsdel inom verktygets utskjutningssektor;

rikta aldrig verktyget mot dig sjdlv eller nagon annan person;

tryck inte in avtryckaren eller for sékringsspéarren nedat eftersom verktyget da kan aktiveras
oavsiktligt med risk for skador.

Laddning

A Plastbandad 21° spik

- 1. Koppla bort verktyget fran luftledningen.

2. Tryck ner sparren och dra magasinsliden bakat.

3. Hall magasinet helt oppet. Sitt in spikarna. Spetsarna maste ta
stopp mot bottnen pa magasinet (kontrollera innan laddning att
spikarna dr rena och oskadade)

Iy

4. Skjut magasinet framat tills spérren snépper in i last lage.




Anvandning

1. Kontrollera innan anvindning att verktyget 4r oskadat och att alla delar sitter fast samt att
varningstexten pé spikpistolen &r lésbar.

2. Koppla alltid bort verktyget fran luftledningen. Tom magasinet och tryck pa avtryckaren
upprepade ganger for att tomma verktyget pé luft innan laddning, service eller felsdkning.

Anslut verktyget till en tryckluftsslang med snabbkoppling (hona).

Stéll in lampligt tryck (5~7,5 bar) med tryckregulatorn pé tryckluftsledningen.
Ta bort tryckluftsslangen fran verktyget.

Ladda magasinet.

Anslut tryckluftsslangen till verktyget.

® =N W

Vilj anvidndningsmetod.

Singel-metod

(Bilderna till vanster)

1. Hall verktyget i ett stadigt grepp
(utan att hélla in avtryckaren).
Tryck verktyget mot arbetsytan.

Tryck in avtryckaren och sldpp den
efter spikning.

4. Flytta verktyget till ndsta stélle och
upprepa.

Tryck-metod

(Bilderna till hoger)
1. Hall verktyget i ett stadigt grepp och
tryck in avtryckaren.

2. Tryck verktyget mot arbetsytan,
sdkringsspérren trycks in och utloser
en spikning.

3. Hall in avtryckaren, flytta till nésta
stélle och upprepa.

Varning!

For att forhindra svéara 6gonskador av kringflygande spikar och/eller skrép bor en operatdr och
Ovriga inom arbetsomradet alltid béra skyddsglasdgon som uppfyller Arbetarskyddsstyrelsens
krav (med skydd béde framifran och pa sidorna nir man laddar, anvénder eller servar detta
verktyg).

Glas6gon utan 6gonskydd pé sidorna samt ansiktsskdrmar ger inte tillrackligt skydd!




Funktions- och sdkerhetsprov

Varning! Ta bort alla spikar/klammer innan du gér en funktionskontroll.
Koppla alltid bort verktyget frén luftledningen.

Tom magasinet och tryck pé avtryckaren upprepade ganger for att
tomma verktyget pa luft.

Anslut luftslangen men rdr inte avtryckaren. Tryck sdkringsspérren mot
arbetsytan. VERKTYGET FAR EJ SPIKA!

Hall verktyget fritt (tryck inte verktygsnosen mot nagonting), och tryck
in avtryckaren utan att rikta verktyget mot dig sjélv eller nagon annan.
VERKTYGET FAR EJ SPIKA!

Tryck sékringsspérren mot arbetsstycket och tryck in avtryckaren.
VERKTYGET MASTE SPIKA.

Efter funktionskontroll: Stiill in slagstyrkan med tryckregulatorn

Om spiken inte har drivits in djupt nog 6kar du lufttrycket med 0,5 bar at
géngen med spikningskontroll efter varje 6kning. Overskrid inte tillatet
max. arbetstryck (8bar).

Om spiken har drivits in for djupt s minskar du lufttrycket med 0,5 bar
at gangen med kontroll av resultatet efter varje gdng. Underskrid inte
tillatet min. rekommenderat arbetstryck. (5 bar.)

Arbeta alltid med ldgsta mojliga arbetstryck. Det minimerar buller- och
vibrationsnivén och de inre komponenterna haller lingre.

Ta bort spik som har fastnat

Ll

Koppla bort verktyget fran luftledningen.
Dra tillbaka paskjutaren sé langt det gar.
Ta bort det som har fastnat.

Tryck fram péskjutaren tills den laser fast.

Rengoring och underhall

Koppla bort verktyget fran luftledningen.
Anvind aldrig starka eller mycket eldfarliga 16sningsmedel eller rengoringsmedel.

Ta bort avlagringar pa verktygsnosen vid behov med fotogen eller dieselolja.



Tekniska data

Modell: S-90D

Vikt (utan spikar): 3,7kg

Luftanslutning: 1/4” NPT

Max lufttryck: 8,0 bar (115 PSI)

Luftférbrukning: 215 lit/min (25 spikar/minut vid 6,2 bar)

Rekommenderat lufttryck: 5~7,5 bar
Ljudniva: LpA,1s =90 db(A)
LwA,1s =102 db(A)
LpC, toppvérde = 125 db (C)

Vibration, acceleration: 4,6 m/s? (enligt [ISO 8662-11:99)

Smoérjning: Smérjolja for luftverktyg
Féstdon: Plastbandad 21°, langd 50-90mm
Magasinkapacitet: 56~70 spikar

Storlek: 545 x 350 x 127 mm (LxHxB)



L0LEVS  B— 9LSONN

@' L06OVS
V16980
Lovzas

Z00IVS
l4 V16980
; ¥12580

1062vS
105088

910€SH
10€EYS @:

& lozcvs
10szvs -

2>vz£080

_ov:mum
L00EVS 101008
¥60040
¥90040
10£2vS
©-v90040
1022vs
1052vSs
vozodo -

m&aco

aiee lovbvs @ 105z83

101134
10Z134
9ISONY

|

Komponentlista




Nummer
FB2501
FE1101  Utbléslock
FE1201  Bricka
AKF0516 Skruv
KMO0420 Insexskruv
KMO0508 Insexskruv
KMO0510 Insexskruv
KMO0516 Insexskruv
KMO0616 Insexskruv
KMO0620 Insexskruv
KMO0630 Insexskruv
KMO0825 Insexskruv
KP4022 Pinne
KR0306 Skruv
KS2516  Fjadersprint
KS3008  Fjadersprint
KS3016  Fjadersprint
A KS3024 Fjadersprint
OAO016A O-ring
OA036A O-ring
OA146A O-ring
OA227A O-ring
0A237A O-ring
OA328A O-ring
OB032A O-ring
OB521A O-ring
OB691A  O-ring
OP006A  O-ring
OP009A  O-ring
OP020A  O-ring
SA0901 Tétning
SA1002  Ventil
SA2001 Bussning
SA2201 Pinne
SA2301 Pilotventil
SA2403  Ventilkdgla
SA2501  Ventilsdte
SA2601  Ventilsite, inre
SA2701 Fjader
SA2901  Tryckfjader
SA3001 Fjader
SA3101 Styrning
SA3701 Sparrhake
SA4201  Skruv

Bendmning
Tétning

Dim

M5x 0.8 -16
M4x 0.7 -20
M5x 0.8 -8
M5x 0.8 -10
M5x 0.8 -16
M5x 0.8 -16
Mo6x 0.8 -20
Mo6x 0.8 -30
MS8x 1.25 -25
04 -22

M5x 0,5 -6
02.5-16

03 -8

03 -16

03 -24
ARP568-016
ARP568-036
ARP568-146
ARP568-227
ARP568-237
ARP568-328
25x14
51.5x 3.1
68.5x 2.95
P6

P9

P20

l\)'—‘v—‘v—‘>—"—"—>—‘>—"—‘I\J>—‘>—"—"—>—‘NN'—I\)>—"—"—>—‘>—"—‘UI>—‘>—"—"—>—‘-J>-l>'—l\)>—‘l\)l\)>—‘>—‘>—"—v—‘g
=
&
=

Nummer
SA4401
SA4601
SB0101
SB0201
SB0302
SB0401
SB0501
SB0601
SB0801
SB0901
SB1601
SB1701
SB1801
SB1901
SB2101
SB2301
SB2401
SB2501
SB2601
SB2901
SB3001
SB3201
SB3501
SDO101
SD0201
SD0301
SD0401
SD0501
SD0601
SD0701
SD0901
(UL1801
(UL1901
UL2001
(UL2101
(UL2201
'YG0601
YGO0801
YL0407
'YLO0508
YL0610
YWO0301
YWO0601

Bendmning  Dim
Plugg

Distans
Pistolkropp

Lock
Cylinderlock
Tétning
Cylinderlock
Kolv

Buffert, ytttre
Buffert, inre
Rulle
Paskjutarfjéder
Fjaderfaste
Bricka

Fjader
Cylinder-ring
Tétning

Konsoll

Krage
Sékerhetslank
Sékringsspérr
Kolvstopp
Kontakt-ring
Drivare
Drivarbussning
Nos

Magasin
Paskjutare
Spikstyrning
Stod
Dammskydd
Avtryckare
Kontaktlank
Stopplatta

Fjader

Fjader
Fjaderbricka @6
Fjaderbricka 8
Lasmutter
Lasmutter
Lasmutter
Planbricka 03
Planbricka 06

M4 x0.7
M5 x0.8
M6 x1.0

Antal

O\ = U0 L) = N O\ = e e e b b e b b e b e e b b e b b e b b e b e e b b e e e e e b e e e



NO

Spikerpistol APLUS S -90D er en kraftig modell for tyngre spikring, som f.eks. byggsnekring.

Advarsel!

Hold aldri handen eller andre kroppsdeler innenfor verkteyets utskytingssektor, nar
trykkluften er tilkoblet.

Verktoyet ma ikke rettes mot personer eller dyr.

Ikke lek med verktoyet.

Trykk ikke inn avtrekkeren, dersom ikke verktoymunningen er rettet mot et arbeidsemne.
Ver alltid varsom med handtering av verktoyet.

Nar verktoyet lades, ma ikke avtrekkeren trykkes inn eller sikkerhetssperren losnes pa.

For sikkerhetsskyld, folg ogsa disse instruksjonene

Husk at dette verktayet ikke er et leketoy men et verktoy. Ikke lek med det.
Bruk verkteyet kun til arbeidsomrader det er beregnet pa.

Bruk verktayet pa en slik mate at det aldri blir rettet mot deg selv eller andre som oppholder
seg i naerheten av arbeidsomréadet.

Ikke bruk spikerpistolen som hammer.

Ber verktoyet varsomt i hndtaket, ikke i luftslangen.

Verktoyet mé ikke baeres med inntrykt avtrekker.

Modifiser ikke verktoyet.

Ver klar over at misbruk eller feilaktig bruk av verkteyet kan skade deg eller andre.
Sikkerhetssperren eller avtrekkeren ma ikke festes eller teipes opp i aktivert posisjon.
Forlat ikke et verktoy, som er koblet til luftslange, uten tilsyn.

Ikke bruk dette verktoyet dersom advarselmerkingen ikke er leselig.

Dersom verktayet lekker luft eller ikke fungerer som det skal, mé det ikke brukes. Kontakt
forhandler dersom verktoyet ikke fungerer ordentlig.

Bruk verkteyet pa en slik mate at ev. rekyl ikke treffer hodet eller kroppen din. Rekyl kan
forekomme f.eks. hvis spikeren treffer et hardt punkt pa arbeidsemnet.

Ikke spikre for neerme kanten pé arbeidsemnet. Spikeren kan passere gjennom arbeidsemnet
og volde skader.

For verktoyet forflyttes, ma trykkluften kobles fra.
Kontroller med jevne mellomrom at avtrekker og sikkerhetssperre fungerer korrekte.

Behold verktoyet i sin originale stand. Ikke fjern noen deler fra det, spesielt ikke
sikkerhetssperren.

Lag ingen provisoriske losninger, men bruk riktig originalt utstyr.
Unnga & svekke dekselet ved f.eks. & gravere i det etc.

Skaff deg oversikt over hvor stremkabler etc. i vegger, gulv og tak gar, for du starter
arbeider med spikerpistolen.

10



Lufttrykktilfersel og koblinger

Advarsel! For a forhindre ulykke ved at spikerpistolen utleses uforutsett, skal alltid trykkluften
kobles fra:

*  For justering pa verktoyet

*  Ved vedlikehold pé verktayet

*  Ved fjerning av spiker som har satt seg fast

» Nar verktoyet ikke er i bruk

»  Ved forflytting til annet arbeidsomrade

Advarsel!

*  Bruk kun komprimert luft, som drivkilde, til pneumatisk drevne verktey. Ikke bruk syre eller
brennbare gasser som drivkraft, da dette kan fore til eksplosjon og volde skader.

* Bruk ikke gass i beholdere eller trykkluftsystem der lufttrykket kan overstige 8 bar, da dette
kan fore til av verktoayet eksploderer. Dette medferer skader.

* Kompressoren ma ha stor nok kapasitet pa lufttilferselen for dette formalet. Trykkfall i
systemet kan minske verkteyets drivkraft. Se ”Tekniske data” for innstilling av riktig trykk.

*  Trykkluftsledninger for industrielt bruk, ber legges med helling og med det hoyeste punktet
narmes kompressoren. Vannavskillere, som er lett tilgjengelige, ber monteres péa de laveste
punktene. Vannavskillerne ber temmes minst en gang per dag, eller oftere dersom det er
behov for det. Smuss og vann i trykkluftsledningene er de sterste arsakene til slitasje i
pneumatiske verktay.

» Tilslutningene for verktayet ber utstyres med trykkregulator med vannavskiller, direkte
ved selve tilslutningspunktet. Et filter vil hjelpe til med a gi maksimal effekt og minimal
skade. Pase at kapasiteten pa lufttilforselen ogsé blir oppretthold etter montering av filter.
Filteret ma holdes rent, for a opprettholde kapasiteten pa luftstremmen. Se produsentens
instruksjoner for korrekt vedlikehold av filter. Et tilsmusset og gjengrodd filter resulterer i
trykkfall, som igjen reduserer verktoyets effekt.

»  Trykkregulatoren ma kunne stilles inn fra 0 til 8 bar.

* Luftslangene ber kunne tile minst 10,5 bar arbeidstrykk eller 150 % av det maksimale
trykket som systemet kan gi. Tilferselslangen ber ha en hurtigkobling, slik at den enkelt kan
kobles fra verktoyet.

» Pase at trykket pa trykkluften til verktoyet ikke overstiger maks. tillatt arbeidstrykk (8,0
bar). Start med det lavest anbefalte arbeidstrykket. Se ”Tekniske data”.

+ Kontroller at verkteyet fungerer riktig ved a sette pistolen mot en trebit og trykk pa
avtrekkeren en eller to ganger (se kap. ”Funksjons- og sikkerhetstesting).



Smeoring

Obs! Smer med noen draper olje i lufttilkoblingen for verkteyet tas i bruk for forste gang.

For best mulig effekt kreves regelmessig, men moderat smoring. Oljen som tilferes via
slangene smerer indre komponenter. Bruk kun oljer som er beregnet for pneumatiske
verktay.

Dersom man ikke bruker en ekstern oljesmerer for trykkluften, kan olje fylles direkte i
verktayets trykkluftsnippel en til to ganger per dag. Det trengs kun noen fé dréper olje (1 —2
stk.) per gang. Dersom man fyller pa for mye olje av gangen, vil dette samle seg i verktayet
og blases ut nér verktayet startes.

Bruk i kalde omgivelser

Bruk i kulde. Ved bruk i kald luft (0 °C eller kaldere), kan fuktigheten i slangene fryse

og det blir umulig & bruke verktayet. Vi anbefaler derfor at det brukes luftsmerende eller
permanent frostbeskyttelse (etanolglykol), som smeremiddel. Obs! For & forhindre frost og
ising pa verkteyets ventiler og mekanismer, noe som kan fore til redusert/feil funksjon, ber
man unnga a oppbevare verkteyet pa kaldt (dvs.: kaldere enn 0 °C).

Sikkerhetsforskrifter ved lading

Ved lading av verktoyet:
1) Hold aldri handen eller andre kroppsdeler innenfor pistolens utskytningssektor.
2) Rett aldri verktoyet mot deg selv eller andre.
3) Ikke trykk inn avtrekkeren eller press ned sikringssperren, da dette kan aktivere verktoyet.
Lading
A Plastbandet maskinspiker, 21°
- 1. Koble verktayet fra luftledningen.

2. Trykk sperren inn og dra magasinsliden bakover.

3. Hold magasinet helt &pent. Sett inn spikerne. Spissene mé stoppe
mot bunnen i magasinet. (For lading mé spikrene kontrolleres for
feil og skader)

Iy

4. Press magasinet framover, til sperren ’snepper” inn i last
posisjon.

12



Bruk

1. For bruk ma en kontrollere verktoyet og pase at det ikke har feil og skader, at alle deler er
festet skikkelig og at advarselteksten pa spikerpistolen er lesbar.

2. Koble alltid verktayet fra luftslangen. Tem magasinet og trykk pé avtrekkeren gjentatte
ganger, for & tamme verktoyet for luft, for lading, service eller feilseking.

Koble verktoy til trykkluftslangen med en hurtigkobling.

Still inn passende lufttrykk (5 — 7,5 bar) med trykkregulatoren pa trykkluftsledningen.
Fjern trykkluftslangen fra verktoyet.

Lad magasinet.

Koble trykkluftslangen til verktayet.

® N W

Velg bruksmetode (se nedenfor).

Singel-metoden

(Bildene til venstre)
1. Hold verktayet med et godt grep
(uten & holde pa avtrekkeren).

Trykk verkteyet mot arbeidsemnet.
Trykk inn avtrekkeren og slipp den

etter spikring.
4. Flytt verktoyet til neste posisjon og
gjenta.

Trykk-metoden

(Bildene til hayre)

1. Hold verktoyet med et godt grep og
trykk inn avtrekkeren.

2. Press verktayet mot arbeidsemnet,
trykk sikkerhetssperren inn en spiker
utloses.

3. Hold avtrekkeren inne, flytt verktayet
til neste posisjon og gjenta.

Advarsel!
For & forhindre alvorlige eyeskader ved bruk av spikerpistolen, ma bade operateren og alle

andre som oppholder seg i arbeidsomradet, bruke godkjente vernebrille. Disse ma beskytte bade
forfra og fra sidene og skal brukes ved lading, bruk av verkteyet og ved service).

13



Funksjons- og sikkerhetstesting

Advarsel! Fjern alle spiker/klammer for du utforer funksjonskontroll.
Koble alltid verkteyet fra trykkluftledningen.

Tem magasinet og trykk deretter gjentatte ganger pa avtrekkeren for &
tomme verktayet for trykkluft.

Koble trykkluftslangen, men trykk ikke pa avtrekkeren. Trykk
sikkerhetssperren mot arbeidsemnet. VERKT@OYET SKAL IKKE
UTLOSE SPIKER!

Forsek a presse inn avtrekkeren uten at sikkerhetssperren er presset
inn. Spikerpistolen MA IKKE vzre rettet mot deg eller andre personer!
SPIKER/HEFTEPISTOLEN SKAL IKKE SPIKRE.

Ikke trykk pa avtrekkeren. Press sikkerhetssperren mot et arbeidsemne
og trykk s pa avtrekkeren. NA SKAL SPIKERPISTOLEN LOSE UT
EN SPIKER.

Etter funksjonstesten stilles slagstyrken inn med trykkregulatoren

Dersom spikeren ikke har drevet dypt nok inn i arbeidsstykket, kan du
oke trykket med 0,5 bar av gangen, til du blir tilfreds (maks. 8 bar).

Dersom spikeren har drevet for langt inn, reduseres trykket med 0,5 bar
av gangen, til du oppnar ensket resultat. Husk at 5 bar er min. anbefalt
arbeidstrykk.

Arbeid alltid med lavest mulig arbeidstrykk. Det minimerer stoy- og
vibrasjonsnivaet, og komponentene inni spikerpistolen blir utsatt for
mindre skaking og varer lengre.

Fjerne en spiker som har satt seg fast

i

Koble verktoyet fra trykkluftledningen.
Dra tilbake paskyveren sé langt som mulig.
Fjern spikeren som har satt seg fast.

Press fram péskyveren til den kommer i 1ast posisjon.

Rengjoring og vedlikehold

Koble verktoyet fra trykkluftledningen.
Bruk aldri sterke eller brannfarlige lesningsmidler eller rengjeringsmidler.

Fjern avleiringer pa verkteysnuten ved behov med parafin eller disel.

14



Tekniske data

Modell: S-90D
Vekt (uten spiker i magasinet): 3,7 kg

Lufttilkobling: ¥ NPT

Maks. lufttrykk: 8,0 bar (115 PSI)

Luftforbruk: 215 1/min (25 spiker/min. ved 6,2 bar)
Anbefalt lufttrykk: 5—-17,5 bar

Lydniva: LpA, 1s=90dB (A)

LwA: 1s =102 dB (A)
LpC, toppverdi = 125 dB (C)

Vibrasjon, akselerasjon: 4,6 m/s? (ihht. ISO 8662-11:99)

Smering: Smereolje for trykkluftverktoy

Festemidler: Plastbandet maskinspiker, 21°, lengde: 50 — 90 mm
Magasinkapasitet: 56 — 70 spiker

Sterrelse: 545 x350x 127 mm (Ix h x b)

15



L0LEVS  B— 9LSONN

910€SH
10€EYS @:

& 0zcvs
10szvs - o

2>vz£080

_ov:mum
100£vS

¥60040
¥90040

10£2vS
©-v90040

1022vs
1052vSs

vozodo -

m&aco

101088

Komponentliste

105088

Lo1o0as

|

@I LO6OVS

V16980

cooLys

V16980

V12580

1062vS

lovevs @ 105284

101134
10Z134
9ISONY

16



Nummer |Benevning Dim. Antall [Nummer |Benevning Dim. |Antall
FB2501 |Pakning 1 SA4401 |Plugg 1
FE1101 |Utblasingslokk 1 SA4601 |Avstandsstykke 1
FE1201 |[Skive 1 SB0101 |Pistolkropp 1
AKF0516 |Skrue M5x0,8-16 |1 SB0201 |Lokk 1
KMO0420 |Inseksskrue |M4x0,7-20 |1 SB0301 |Sylinderlokk 1
KMO0508 |Inseksskrue [M5x0,8-8 |2 SB0401 |Pakning 1
KMO0510 (Inseksskrue [M5x0,8-10 |2 SB0501 |Sylinderlokk 1
KMO0516 |Inseksskrue |M5x0,8-16 |1 SB0601 |Stempel 1
KMO0616 |Inseksskrue [(M5x0,8-16 |2 SB0801 |Buffer, Yrte 1
KMO0620 |Inseksskrue [M6x0,8-20 |1 SB0901 |Buffer, indre 1
KMO0630 |Inseksskrue [M6x0,8-30 |4 SB1601 |Rulle 1
KMO0825 |[Inseksskrue [M8x1,25-25 |4 SB1701 |Paskyverfjer 1
KP4022 |[Styrepinne 04-22 1 SB1801 |Fjeerfeste 1
KR0306 |[Skrue M5x0,5-6 |1 SB1901 |Skive 1
KS2516 |Fjeersplint 02,5-16 1 SB2101 |Fjer 1
KS3008 |Fjersplint 3-8 1 SB2301 |Sylinder-ring 1
KS3016 |Fjersplint ?3-16 1 SB2401 |Pakning 1
AKS3024 |Fjaersplint 03-24 5 SB2501 |Konsoll 1
OAO016A |O-ring ARP568-016 |1 SB2601 |Krage 1
OA036A |O-ring ARP568-036 |1 SB2901 |Sikkerhetslenke 1
OA146A |O-ring ARP568-146 |1 SB3001 |Sikkerhetslenke 1
OA227A |O-ring ARP568-227 |1 SB3201 |Stempelstyring 1
0A237A |O-ring ARP568-237 |1 SB3501 |Kontaktring 1
OA328A |O-ring ARP568-328 |1 SD0101 |Driver 1
OBO032A [O-ring 2,5x1.,4 2 SD0201 |Driverbussing 1
OB521A [O-ring 51,5x3.1 1 SD0301 |Framparti 1
OB691A [O-ring 68,5x2,95 |2 SD0401 |Magasin 1
OP006A |O-ring P6 2 SD0501 |Paskyver 1
OP009A |O-ring P9 1 SD0601 |Spikerstyrer 1
OP020A |O-ring P20 1 SD0701 |Stette 1
SA0901 |Pakning 1 SD0901 |Stevbeskyttelse 1
SA1002 |Ventil 1 UL1801 |Avtrekker 1
SA2001 |Bussing 1 UL1901 |Kontaktlenke 1
SA2201 |Styrepinne 2 UL2001 |Stopplate 1
SA2301 |Pilotventil 1 UL2101 |Fjeer 1
SA2403 |Ventilkjegle 1 UL2201 |Fjer 1
SA2501 |Ventildel 1 YGO0601 |Fjerskive 06 6
SA2601 |Ventildel, indre 1 YGO0801 |Fjerskive 08 4
SA2701 |Fjer 1 YL0407 |Lésemutter M4x0,7 |1
SA2901 |Spiralfjeer, trykk 1 YL0508 |Lasemutter M5x0,8 13
SA3001 |Fjeer 1 YL0610 |Lasemutter Mo6x1,0 |3
SA3101 |Styring 1 YWO0301 |Skive 03 1
SA3701 |Sperrehake 1 YW0601 |Skive 26 6
SA4201 |Skrue 2

17




FI

Naulain APLUS S-90D. Vahva malli vaativampaan naulaukseen, esim. rakennuksille.
Varoitus!

Ald pidi kiittd tai muuta ruumiinosaa ulostuloalueella laitteen ollessa liitettyni paineilmaan.
+  Ali osoita laitteella muita henkilditi tai eldimié kohti.

+  Ali leiki laitteella.

+  Ald paina liipaisimesta, ellei ulostuloaukko osoita kohti tydkappaletta.

« Kaisittele naulainta varoen.

+  Ald paina liipaisimesta 4liki vapauta lukitsinta tydkalua ladatessasi.
Noudata varmuuden vuoksi seuraavia ohjeita

+  Pidé mielessd, etti laite ei ole lelu, vaan tydkalu. Ali leiki laitteella.

» Kiyti laitetta vain sille tarkoitettuihin toimintoihin.

Ali kilyti laitetta niin, ettd naula tai hakanen kohdistuu itseési tai muita kohti.
+  Ald kilyti laitetta vasarana.

+  Ali kanna laitetta ilmaletkusta.

+ Ali kanna laitetta sormi liipaisimella.

+  Ald muuta laitetta ilman valmistajan kirjallista lupaa.

*  Muista, ettd vadrinkdytto ja ohjeiden vastainen kdytto aiheuttaa vaaran kayttdjélle ja muille
14histolld oleville.

Ald kiinnitd/teippaa lukitusta ja/tai liipaisinta aktivoidussa tilassa.
+  Ald jatd ilmaletkuun liitettyd laitetta ilman valvontaa.
+  Ald kilyti laitetta, ellei siini ole luettavaa varoitustarraa.

» Keskeytd tydskentely, jos laite vuotaa ilmaa, tai jos se ei toimi kunnolla. Jos laitteesi ei toimi
kunnolla, ota yhteys valmistajaan.

+ Pidi laitetta niin, ettei pda tai ruumis vahingoitu, mikéli laitteen rekyyli kasvaa painehdvion
tai tydkappaleessa olevan kovan kohdan takia.

+  Ald naulaa liian lhella tydkappaleen reunaa. Naula voi menni tydkappaleen lipi ja
aiheuttaa vahinkoa.

» Kytke paineilma pois laitetta siirrettdessé.

« Tarkista sdénndllisin véliajoin, ettd seki lukitus etté liipaisin toimivat moitteettomasti.
+ Al irrota laitteen osia, erityisesti lukitsinta.

+ Al tee tilapiiskorjauksia ilman kunnollisia varusteita.

+  Ali heikenni koteloa esim. kaivertamalla siti.

»  Selvitd sdhkojohtojen ym. sijainti seindssd, lattiassa ym. ennen naulauksen aloittamista.

18



Paineilman tulo ja kytkennat

Varoitus! Tahattoman laukeamisen estdmiseksi tulee paineilma kytked pois paalta:

Ennen sdétoja

Laitetta huollettaessa
Juuttuneita nauloja poistettacssa
Kun laitetta ei kdytetd

Siirrettdessd laitetta toiseen paikkaan.

Varoitus!

Kiyti ainoastaan puristettua ilmaa painetyokalujen kanssa. Ali kiyti happea tai palavia
kaasuja, silld seos saattaa rdjdhtié ja aiheuttaa vahinkoa.

Ala kiyti kaasuja siiliossi tai paineilmajirjestelméssi, missi ilmanpaine saattaa ylittda 8
baaria, silld laite saattaa rdjahtié ja aiheuttaa vahinkoa.

Kompressorissa tulee olla riittdva suorituskyky, jotta varmistetaan kaytt6tarkoitukseen
riittdvé paineilma ja tuotto. Jarjestelméin painehdvio saattaa vaikuttaa laitteen
kéyttdvoimaan. Katso kohta Tekniset tiedot” oikean paineen sddtamiseksi.

Paineilmaletkuissa tulee teollisuuskdytdssi olla kallistus niin, ettd korkein piste on
kompressorin vieressd. Alimpiin pisteisiin tulee asentaa helposti saatavilla olevat
vedenerottimet. Vedenerottimet tulee tyhjentia vahintidn kerran péivéssa tai tarpeen tullen
useammin. Paineilmaletkuissa oleva lika ja vesi ovat yleisimmaét syyt paineilmalaitteiden
kulumiseen.

Laitteiden liittdmisessd tulee kayttdd vedenerottimella varustettua paineenvdhennysventtiilid
suoraan liitdntdkohdassa. Suodatin edesauttaa saamaan parhaan tehon ja estimdén kulumista.
Suodattimen suorituskyvyn tulee olla asennuskohtaan tai liitoskohtaan riittdva. Suodattimen
tulee olla puhdas jotta taataan riittdva paineilma kullekin laitteelle. Noudata valmistajan
antamia suodattimen huolto-ohjeita. Likainen ja tukkoinen suodatin johtaa painehdvidon,
miké vahentia laitteen tehoa.

Paineensédédtimen tulee olla sdddettidvissa 0 — 8 baarin valilla.

Ilmaletkujen tulee kestéd vihintédén 10,5 baarin paine tai 150 % jérjestelmén tuottamasta
maksimipaineesta. Syottoletkussa tulee olla pikaliitdntd, jotta nipan saa nopeasti irrotettua
laitteesta.

Varmista, ettd laitteeseen tuleva paineilma ei ylitd suurinta sallittua tySpainetta (8,3 baaria).
Séada syottopaine aluksi alimmalle suositellulle tydpaineelle, katso kohta ”Tekniset tiedot”.

Varmista laitteen moitteeton toiminta asettamalla laitteen suuosa puukappaletta vasten ja
painamalla liipasimesta kerran tai kahdesti.

19



Voitelu

Huom.! Voitele ilmaliitdntd muutamalla 6ljytipalla ennen laitteen ensimmadisti kéyttdonottoa.

» Paras teho saadaan sédénnolliselld, mutta maltillisella voitelulla. Letkuissa oleva 6ljy
ei voitele komponentteja. Ald kdytd huuhteludljyé tai lisdaineita, silld ndma kuluttavat
nopeammin laitteen tiivisteitd ja kumiosia, mika heikentdi tehoa ja lisédéd huollon tarvetta.

* Jos paineilmalle ei kiytetd sumuvoitelua, lisdtddn 6ljyé laitteen paineilmanippaan kerran tai
kahdesti pdivissé. Lisdd vain muutama (1-2 ) tippa kerrallaan. Liiallinen 6ljynkaytto johtaa
6ljyn kasautumiseen letkuihin ja nidkyy ilmaa paéstettiessa.

Kdytto alhaisissa lampétiloissa

« Jos laitetta kiytetddn ldhelld jadtymispistettd, letkuissa oleva kosteus saattaa jddtya ja héiritd
laitteen toimintaa. Suosittelemme 6ljyttimen tai pysyvéan pakkassuojan (etyleeniglykooli)
kéyttod voitelussa. Huom! Laitteen séilyttdmistd kylméssé paikassa tulee vilttda. Néin
estetddn jain muodostuminen laitteen mekanismeihin ja venttiileihin, mik4 saattaa johtaa
laitteen virheelliseen toimintaan.

Latauksen turvallisuusohjeita

Ladatessasi laitetta:

1) Ala pida kttd tai muuta ruumiinosaa laitteen ulostulosektorilla.

2) Ali osoita laitteella itsedsi tai muita henkil6iti.

3) Al4 paina liipaisinta tai vie lukitsinta alaspéin, silld laite saattaa aktivoitua tahattomasti ja
aiheuttaa vaaran.

Lataus
-— 21° naula muovissa
- 1. Kytke laite pois ilmaletkusta.

Pidé lukitsin alas painettuna ja veda lippaan tuppea taaksepéin.

Pidé lipas tdysin auki. Aseta naulat. Kérkien tulee pysahtya
lippaan pohjaa vasten. (Varmista ennen latausta, ettd naulat ovat
puhtaita ja ehjid.)

s «~ | 4. Tyonnd lipasta eteenpdin, kunnes lukitsin naksahtaa paikoilleen.

Iy

20



Kaytto

1.

® =N W

Tarkista ennen kayttoa, ettd laite ei ole vioittunut, kaikki osat ovat kiinni ja ettd naulaimen
varoitusteksti on luettavissa.

Kytke laite aina pois ilmaletkusta. Tyhjenni lipas ja paina liipaisimesta useita kertoja
tyhjentddksesi ilman ennen latausta, huoltoa tai vianetsintda.

Liitd laite paineilmaletkuun pikaliitdnnilld (naaras).

Sadda sopiva paine (5~7,5 baaria) paineilmaletkun paineensdatimella.
Irrota paineilmaletku laitteesta.

Lataa lipas.

Liitd paineilmaletku laitteeseen.

Valitse kéyttotapa.

Yksittdislaukaisu

(Kuvat vasemmalla)

1. Pidi laitteesta tukevasti kiinni
(painamatta liipaisimesta).

2. Paina laite tydkappaletta vasten.

Paina liipaisimesta ja pddsti se

naulauksen jéilkeen.

4. Siirré laite seuraavaan kohtaan ja
toista edelliset kohdat.

Painolaukaisu

(Kuvat oikealla)

1. Pida laitteesta tukevasti kiinni, paina
liipaisimesta.

2. Paina laite tyokappaletta vasten,
lukitus vapautuu ja naulain naulaa.

3. Pida liipaisin pohjassa, siirré laite
seuraavaan kohtaan ja toista.

Varoitus!

Lentelevien naulojen aiheuttamien vahinkojen estdmiseksi kdyttdjédn ja muiden tydalueella
olevien tulee kéyttdd viranomaisten vaatimukset téyttévid suojalaseja. Lasien tulee suojata
edestd ja sivuilta, kun laitetta ladataan, kiytetéén tai huolletaan.

Silmalasit, joissa ei ole suojia sivuilla eikd kasvosuojaa, eivit anna riittdvad suojaa.

21




Toiminta- ja turvallisuustarkastus

—
{

.

Ba
R
&
P

< 4

Varoitus! Poista kaikki naulat/hakaset ennen tarkastusta.
Kytke laite aina pois ilmaletkusta.

Tyhjennd lipas ja paina liipaisinta useita kertoja, jotta laite tyhjenee
ilmasta.

Liitd ilmaletku, 14 koske liipaisimeen. Paina lukitus tydkappaletta
vasten. LAITE EI SAA NAULATA.

Pida laitetta painamatta suuosaa mitdén vasten ja paina liipaisimesta
osoittamatta laitteella itsedsi tai muita. LAITE EI SAA NAULATA.

Paina lukitus tyokappaletta vasten ja paina liipaisinta. LAITTEEN
TULEE NAULATA.

Toimintatarkastuksen jilkeen: Séidi iskuvoima paineenséitimelld

Mikaéli naula ei painu tarpeeksi syville, lisdd ilmanpainetta 0,5 baarilla
kerrallaan ja kokeile uudelleen jokaisen lisiyskerran jilkeen. Ali yliti
suurinta sallittua tyOpainetta (8 baaria).

Mikali naula painuu liian syvélle, vdhennd ilmanpainetta 0,5 baarilla
kerrallaan ja kokeile uudelleen jokaisen vihennyskerran jilkeen. Al alita
pieninté sallittua tyOpainetta (5 baaria)

Tyoskentele aina pienimmalld mahdollisella tydpaineella. Se pienentda
melua ja tirinéd, ja laitteen komponentit kestavat pidempaén.

Juuttuneiden naulojen poistaminen

Ll o

Kytke laite pois ilmaletkusta.
Veda tyonnintd niin pitkélle taakse, kuin se liikkuu.
Poista juuttuneet naulat.

Tyo6nni tyonnintd eteenpéin kunnes se lukittuu.

Huolto ja puhdistus

* Kytke laite pois ilmaletkusta.

+ Ali kiiytd vahvoja tai palonarkoja liuotus- tai puhdistusaineita.

» Poista suuaukon mahdolliset kerrostumat fotogeenilla tai dieseloljylla.

22



Tekniset tiedot

Malli: S-90D
Paino (ilman nauloja): 3,7 kg
Ilmaliitdnta: 1/4” NPT
Suurin ilmanpaine: 8,0 baaria (115 PSI)
IImankulutus: 215 1/min (25 naulaa/min, kun paine 6,2 baaria)
Suositeltu ilmanpaine: 5~7,5 baaria
Melutaso: LpA,1s =90 db(A)
LwA,1s =102 db(A)
LpC, huippuarvo = 125 db (C)

Térina: 4,6 m/s* (ISO 8662-11:99 -mukainen)
Voitelu: Paineilmalaitteisiin soveltuva voiteludljy
Naula: Muovissa, 21°, pituus 50-90 mm

Lippaan kapasiteetti: 56 — 70 naulaa
Mitat: 545 x 350 x 127 mm (pxkxl)

23



LOLEVS (B 9LSONX

B80S0

'] UL N0 01somy

)
_r_.“a' (g SZBOMX

(02

90£0uN 00ESH tgzoas

10i£vs g
910£SH
10£5VS A@.

@. L0ZEVS
109zvs —{Ef

>vZ£080

_OvN(mla
100€VS

V60040
¥90040

Logzvs
©-v900d0

10z2Zvs
loszvs

v0z0d0 -

wéa.‘o

Loloas

Osaluettelo

vig£evo

locezas

@ LOBOVS

V16980

[ S

V16980
V12580

1062vS

lovbvs @ 105284

101134
10zZ134
EICLER) 4

24



Numero Nimi

FB2501 Tiiviste
FE1101 Ulostulolukitus
FE1201 Aluslaatta
AKF0516 Ruuvi

KM0420 Kuusiokoloruuvi
KMO0508 Kuusiokoloruuvi
KMO0510 Kuusiokoloruuvi
KMO0516 Kuusiokoloruuvi
KMO0616 Kuusiokoloruuvi
KM0620 Kuusiokoloruuvi
KMO0630 Kuusiokoloruuvi
KMO0825 Kuusiokoloruuvi
KP4022 Tappi

KRO0306 Ruuvi

KS2516 Jousisokka
KS3008 Jousisokka
KS3016 Jousisokka
AKS3024 Jousisokka
OAO016A O-rengas
OA036A O-rengas
OA146A O-rengas
OA227A O-rengas
0OA237A O-rengas
OA328A O-rengas
OBO032A O-rengas
OB521A O-rengas
OB691A O-rengas
OP006A O-rengas
OP009A O-rengas
OP020A O-rengas
SA0901 Tiiviste
SA1002 Venttiili
SA2001 Holkki

SA2201 Tappi

SA2301 Ohjausventtiili
SA2403 Venttiilin kartio
SA2501 Venttiilin istukka
SA2601 Venttiilin istukka,
sisempi

Jousi
Painojousi
Jousi

Ohjaus
Lukitushaka

SA2701
SA2901
SA3001
SA3101
SA3701

Mitat Maérid|[Numero
1 SA4201
1 SA4401
1 SA4601
M5x0.8-16 1 SB0101
M4x 0.7 -20 1 SB0201
M5x0.8-8 2 SB0302
M5x0.8-10 2 SB0401
M5x0.8-16 1 SB0501
M5x 0.8 -16 2 SB0601
M6x 0.8 -20 1 SB0801
M6x 0.8 -30 4 SB0901
M8x 1.25-254 SB1601
04 -22 1 SB1701
M5x0,5-6 1 SB1801
?2.5-16 1 SB1901
03 -8 1 SB2101
23 -16 1 SB2301
03 -24 5 SB2401
ARP568-016 1 SB2501
ARP568-036 1 SB2601
ARP568-146 1 SB2901
ARP568-227 1 SB3001
ARP568-237 1 SB3201
ARP568-328 1 SB3501
2.5x 14 2 SD0101
51.5x 3,1 1 SD0201
68.5x295 2 SD0301
P6 2 SD0401
P9 1 SD0501
P20 1 SD0601
1 SD0701
1 SD0901
1 UL1801
2 UL1901
1 UL2001
1 UL2101
1 UL2201
YG0601
1 YGO0801
1 YL0407
1 YL0508
1 YL0610
1 YWO0301
1 YWO0601

25

Nimi Mitat
Ruuvi

Pistoke

Vilike
Naulaimen runko
Kansi

Sylinterin kansi
Tiiviste
Sylinterin kansi
Minta

Rajoitin, ulkoinen
Rajoitin, sisdinen
Rulla
Tyont6jousi
Jousen kiinnitin
Aluslaatta

Jousi
Sylinterirengas
Tiiviste

Konsoli

Kaulus
Turvaliitos
Lukitus

Minnan lukitsin
Liitosrengas
Vetotela
Vetotelan holkki
Nokka

Lipas

Ty6nnin
Naulanohjain
Tuki

Polysuojus
Liipaisin
Kontaktiliitos
Pysiytyslevy
Jousi

Jousi
Jousi-aluslevy
Jousi-aluslevy
Lukkomutteri
Lukkomutteri M5 x0.8
Lukkomutteri M6 x1.0
Aluslevy a3
Aluslevy

26
8
M4 x0.7

<
=

o) N e S S T O T e o N e S e S S S e T e S S e S e S e g W Gy SE Gy GRS S S S O )



Declaration of Conformity

C€

Clas Ohlson AB declares that the machines:

CO/TECH 30-8959 / S-90D
Framing nailer

Complies with the following Directive:

98/37/EC

Insjon, Sweden, Oktober 2006

G. Karnberger \‘J\/\

President.

Clas Ohlson, 793 85 Insjon, Sweden






OSOITTEITA « ADRESSER

SVERIGE

ORDER
KUNDTJANST
OVRIGT

INTERNET
BREV

NORGE
KUNDESENTER
OVRIG

INTERNETT
POST

suomi

ASIAKASPALVELU

INTERNET

OSOITE

Tel: 0247/444 44 Fax: 0247/445 55
E-post: order@clasohlson.se

Tel: 0247/445 00 Fax: 0247/445 09
E-post: kundtjanst@clasohlson.se

Tel vxl: 0247/444 00 Fax kontor: 0247/444 25
www.clasohlson.se

Clas Ohlson AB, 793 85 INSJON

Tel: 23 21 40 00 Fax: 23 21 40 80
E-post: kundesenter@clasohlson.no
Tel: 23 21 40 05
www.clasohlson.no

Clas Ohlson AS, Postboks 485 sentrum,
0105 OSLO

Fax: 23 21 40 80

Puh: 020 1112222 Faksi: 020 111 2221
Sahkdposti: info@clasohlson fi

www.clasohlson.fi

Clas Ohlson Oy, Yrjonkatu 23 A, 00100 HELSINKI

CLAS OHLSON




